

ПРАВДА

РЕДАКЦИЯ И КОНТОРА
Томск, Тихомиров пр., № 1.
Телефоны:
Редактор 3-18
Секретарь 4-70
Контора 3-25
Печать в газетном издательстве.

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ
ГОРОДСКИХ И ИНОГОРОДСКИХ ПОДПИСЧИКОВ
на месяц
1) Коллективная и индивидуальная для частных профессоров р. 75 к.
2) Работы прессы (член союза работников прессы) р. 50 к.
3) Крестьяне р. 25 к.
4) Крестьяне р. 25 к.
5) Для студентов (д) госпедвузов р. 50 к.
Премия «Восемьдесят» р. 10 к.
Подписки р. 9-2

ПЛАТА ЗА ОБЪЯВЛЕНИЕ:
За первую неделю в день р. 25 к.
За вторую неделю в день р. 20 к.
Объявления с фотографией р. 40 к.
Срочные (вечерние, вечер, восток, восток 12 часов) по 25% дороже, 50% дороже — воскресенья и праздники.
Мелкие 15 коп. строка.
Сверх платы за объявление взимается 10% в пользу местного бюджета.
Год подписки 5-й

События дня!
ВЕСОБИТЫЕ СЪЕЗД СОВЕТОВ — РЕЧЬ тов. ФУРИЦЕ о ПОЛОЖЕНИИ КРАСНОЙ АРМИИ. * * * ГЕРМАНИИ ФРОНТОВЫМ В БЕРЛИНЕ ТРОИТЕЛЬНО ПЕРЕДАНЫ ТРИ СОВЕТСКИХ ЗНАМЕНА. * * * АНГЛИЯ НАМЕРИВАЕТСЯ ДЕМОНСТРИРОВАТЬ СВОЮ ВОЕННО-МОРСКУЮ МОЩЬ В КАЛЫТВИНСКОМ МОРЕ. * * * ФРАНЦУЗИКИ ВОСНА ТЕРПИТ В МАРНОНО ПОРАЖЕНИИ.
Статьи:
В СОЮЗЕ РАБОЧИХ И КРЕСТЬЯН — НАЧАЛО КОММУНИЗМА. Р. И. И. — КОГО ПОДДЕРЖИВАЮТ ИТАЛЬЯНСКИЕ ГЕНЕРАЛЫ.

В союзе рабочих и крестьян — начало коммунизма.

Третий всесоюзный съезд советов закончился. Он прошел под знаком могучего роста активности широких масс рабочих и крестьян. Один за другим выдвинули на трибуну рабочие, крестьяне, работники, крестьяне, партийные и общественные, и впереди всех всею силой к митингу народную политику Советского Союза, к советским строительствам, к хозяйственным задачам и т. д. и впереди прости, без парламентского и митингов, но весьма решительно и твердо, поставило задачи, по которым, у всех неизменно представляется стабильно-здоровый капитал на значительно сокращается работа организовывать новые формы работы — крестьянского союза депутатов. «На юности перед нами мы настанем» — сказал Сергей Суриков. Это — голос масс, голос миллионов, которые хотят мира, но сумеют и защитить отвоюющую землю моря крови страну свою от всех врагов.

Передача советских знамен красным фронтовикам Германии.

Столновенный с полицией не было.
БЕРЛИН, 21 мая. (Роста). Торжественное шествие союза красных фронтовиков и юных спартакиада на Лихтенбергской станции для торжественного принятия три советских знамен прошло блестяще. В шествии приняло участие 30.000 членов союза красных фронтовиков всех частей Германии. Торжество открылось речью Тельмана. На открытии присутствовало около 50.000 чл. В Лухтенбергской станции была большая демонстрация. Несмотря на многочисленные отряды полицейских, стунтучи и моту демонстрации, инцидентов пока не было.

Великобритания по-прежнему точит зубы на Балтийское море.

Она давно точит зубы на Балтийское море.
Беседа с начальником морской академии тсв. Жерве.
ЛЕНИНГРАД, 21 мая. (Роста). В беседе с корреспондентом Роста по поводу предстоящего посещения английским флотом Балтийского моря начальник военно-морской академии Жерве заявил: «Появление в водах Балтийского моря английской эскадры в составе 55 военных судов с эскадрой в Аб и другие порты, несомненно, носит демонстрационный характер. Это прежде всего демонстрация в сторону СССР, а затем демонстрация своих сил в том море, которое Англия уже давно стремится превратить в сферу своего влияния. Англия вынуждена иметь мощный флот в Балтийском море, уже по одному тому, что это море связано с СССР, Польшей, Эстонией, Латвией, Германией через балтийские порты. Эскадра английской флота, предвещающая сейчас демонстрацию британской мощи в портах Балтийского моря, очевидно, является той силой, которая английское адмиралтейство в случае необходимости использует в Балтийском море.»

Куда конь с копытом... Австрия в роли международного жандарма.

Христианское сердце г-на Матай возмущено „преступлениями“ Коминтерна.
Венская наседна.
БЕРЛИН, 21 мая. (Роста). Венское советское подпредставителю широкую ноту с разосланными всем посольствам выдержками из речи австрийского министра иностранных дел Матай, произнесенной им на собрании избирателей в Вене. Текст разосланных посланий австрийского министра опубликован во всех венских газетах. Матай по вопросу о существовании Коминтерна, в Вене коммунистическим центром заявил следующее: «Наш враг — Коминтерн — это организация, которая коммунистическим реннем ведет против христианства, религии, культуры и за нено христианственности. В лице большевиков мы боремся с убийцами на всех священных местах, с растли гонимыми веры в бога, с фанатическими идеями. Капитализм может примириться с большевизмом ценой войны — трех кондессий или других сделок, наша же идеальная борьба не допускает примирения. Мы отдаем себе вполне ясно отчет, что развитие мировой революции является неотъемлемым пунктом программы Коминтерна и весьма тесная связь между III-м Интернационалом и Советским Союзом создает опасность, что органы советского государства ограничением состоят на службе Коминтерна и так или иначе содействуют действиям, направленным на разрушение мировой революции. С этим явлением государства к беспорядочным, похищениям, и восстаниям в отдельных странах. Предлагая возможность полного разрыва между советской политикой и коммунистической пропагандой, мы должны исследовать какие наблюдения можно сделать по отношению к Вене, являющейся для Москвы чрезвычайно важным пунктом по дорогам в Берлин, Рим, Белград и другие. Указание правительства Венны способствует использованию в качестве центра для передачи и распределения важных сведений, заданий и денежных сумм. Венду чрезвычайно опасна деятельность коммунистической пропаганды, а венскую полицию падает чрезвычайно важная обязанность — вести самую тщательную наблюдение за встречами приезжающих, за раздвигами и перемещениями. Обязанность венской полиции выполнять с полными успехами, принося удовлетворение горничью благодарности. Все»



Министр Матай печется о Чадах черк. емых.

Кого поддерживают китайские генералы.

За владычество в Китае, за полноту политическую и хозяйственную порабощения этой страны борются два капиталистических правительства в Китае — Великобритания и Франция. Великобритания и Франция участвуют в разделении Китая. Царская империя, плетущая сеть в Азии, стремится к дальнейшему расширению своей территории в Китае. Прота Манчурья через Манчурью Китай был выстроен на русские деньги. Ватрота на постройку этой дороги 35 миллионов рублей имела целью превратить ее в базу, откуда воз можно было бы дальнейшее продвижение в Китай, выказывая этим свою советскую власть категорически отказалась от него бы то ни бы но захвата, хотя бы пиди на толь вет наза в этой области, а в соседней стране. Советское правительство отказалось от какой бы то ни бы но экспортеритических советских товаров в Китай, выказывая этим своим актом уважения к китайским законам, — отказалось от тех дорог, которые унаследовали Китай, как независимое государство. Ибо, по китайско-советскому договору советская власть разделяла управление Китаюско-Восточной железной дорогой, выказывая этим своим актом уважения к китайским законам. Глубоко обиденная, таким образом, политика старой и новой РСФСР, Китайская империя, как казався, прости закрывалась со восточной китайской дружбы, крепить торговую, промышленную и культурную связь обеих стран. Но в Китае зашли десятки тысяч русских большевиков, полаящих русса после ликвидации Китая.

ЦК американской компании делалом заявление Коминтерну.

Нью-Йорк, 21 мая. (Роста). Декларация центрального комитета уоркер партии (коммунистической партии) гласит, что ЦК принимает решения Коминтерна по американскому вопросу и обещает выполнить его. В декларации указывается, что постановления Коминтерна по вопросу о руководстве наивысшим большинством ЦК в юнкфликте по вопросу об ирландской партии — рабочей партии и окквир-

„Белые“ русские — это не то, что красивые.

Запрос в английский парламент.
ЛОНДОН, 21 мая. (Роста). В английском парламенте депутат Гофф заявил вопрос, предлагает ли правительство допустить дальнейшее пребывание русских в Англии, если не будет выполнено англо-советское торговое соглашение 1921 года. Министр внутренних дел Кинг ответил, что по его мнению, право гражданства в Англии 88.000 русских на зарегистрированы в торговом соглашении и не ответственны за действия белых, но большинство из них находится в Англии еще до войны. Член рабочей партии Манкстер спросил: раз не правда, что большинство этих русских „белые, а не красивые“? Ответ на этот вопрос не последовал.

Нота советского подпредставителя по поводу „остроумных“ заявлений Матай.

ВЕНА, 21 мая. (Роста). Советское подпредставителю в Вене обратилось к австрийскому министерству иностранных дел с нотой, в которой выразило удивление по поводу ряда заявлений австрийского министра иностранных дел Матай, касающихся советского строя и представляющего СССР за границы.

Плепунги и совещания.

Новый состав президиума союзного совета.
МОСКВА, 21 мая. (Роста). Состав заседания нового союзного совета СССР. Президиум совета избран в составе: т. Томского, Цуканова, Смирнова, Рузавкина, Иванова, Чубаря, Лукашина, Ахунбаева, Атабаева. Секретарем союзного совета избран тов. Иванов.

За единый фронт. Аресты без конца.

ВЕНА, 20 мая. (Роста). В Болгарии продолжают аресты коммунистов и членов крестьянского союза, подозреваемых в симпатиях к коммунизму. За последние дни арестовано много студентов и гимназистов.

Бокруг дела об убийстве генерала Ли-Стека.

Аресты бывших министров.
ЛОНДОН, 21 мая. (Роста). Египетские судьи вынесли постановление о выдании арестованного бывшего министра внутренних дел в наместе Загула — паша Нурчиша — бей. Нурчиша был первоначально предьявлено обвинение, в том, что он препятствовал расследованию дела об убийстве Ли-Стека.

Отосюду.

Повстанцы в Марокко задеют жару французским захватчиком.
ПРИЖИ, 20 мая. (Роста). Агентство Гаваса передает официальное сообщение о положении в Марокко: «Путь генерала Коломба, подполковника артиллерии и авиации, после успешного боя, освобождения Бишана от его прорыва вперед.»

Поправка.

Во вчерашнем номере из заголовка на телеграммы о митингах компартии Чехо-Словакия исправлено. Надо читать: «ЗА КОММУНИСТЫ, ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИМ ЦК!».

Юго славский министр едет пожимать.

ВЕНА, 19 мая. (Роста). «Хорватский Обозр» сообщает, что югославский министр внутренних дел выехал в Вену, чтобы на месте собрать сведения о деятельности так называемого «коммунистического центра». Повозка имеет целью оказание непосредственного давления на австрийское правительство, чтобы добиться усиления репрессий и высылки из пределов Австрии политических эмигрантов.

По союзу советских республик.

Бывшие меньшевики выйдут из партии.
СУХУМ, 21 мая. (Роста). Бывшие меньшевики Самузианский уезда Абхазии, выступили с заявлением, в котором указывают, что они твердо стоят на советской платформе и порывают всякую связь с меньшевистской партией и призывают своих товарищей последовать их примеру.

Эпидемия малярии.

Земля и лес крестьянам.
АРХАНГЕЛЬСК, 21 мая. (Роста). Крестьянам Архангельской губернии передается в бесплатное пользование 2.600 тысяч десятин земель бывшего уездного ведомства, в том числе 1.575 тысяч десятин леса.

Разрешение на провоз лошадей дано.

ВЕНА, 20 мая. (Роста). Совет министров Юго-Славии окончательно разрешил дальнейшую перевозку транспорта лошадей, отправляемых из Венгрии в СССР через Юго-Славия.

Порядок открытия частных промышленных предприятий.

МОСКВА, 22 мая. (Роста). Малый Совнарком утвердил порядок открытия частных промышленных предприятий.

Романст Ибанысь о „делах“ испанских диктаторов.

ПРИЖИ, 20 мая. (Роста). Известный испанский романист Бласко Ибанысь, находящийся в Париже, вылетел в Испанию в новую брошюру, направленную против диктаторов.

